

# Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЧЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 28 (2197)

Суббота, 5 марта 1960 г.

Год издания 24-й

Цена 15 коп.

## Лучших — в партию

Приближается девяностолетие со дня рождения гениального вождя трудящихся Владимира Ильича Ленина. По всей стране коллективы заводов, фабрик, колхозов и совхозов встают на трудовую вахту в честь Ильича. Они стремятся к этой замечательной дате прийти с хорошими производственными показателями, сделать свои трудовые подарки партии и Советскому правительству, ведущим советский народ по ленинскому пути.

Этот трудовой и политический подъем является ярким показателем того, что советские люди безгранично преданы ленинским идеям.

С ростом трудовой и политической активности трудящихся заметно усилилась тяга рабочих, колхозников и интеллигентов к партии. Лучшие из них подают заявления в первичные партийные организации с просьбой принять их в члены КПСС. На днях в сельхозартели имени Сталина были приняты в партию четыре человека. Среди них передовые комбайнеры тт. Шиве, Козлов, Генец и рядовой колхозник т. Михеев.

В колхозе «Ударник полей» за последнее время принято в кандидаты и члены КПСС 23 лучших производственника. Это дядки тт. Люфт, Задкова, трактористы тт. Краснов, Дмитриев, комбайнер т. Осокин и другие. Заметно растут партийные организации колхозов «Память Сталина» и «Победа».

Однако в работе партийных организаций по увеличению своих рядов есть и серьезные недостатки. Кое-где не проявляют должного внимания росту организаций, несмотря на то, что в коллективах есть много хороших производственников, стремящихся своим трудом претворить в жизнь решения партии.

За прошлый 1959 год в партийных организациях паровозного депо, пятнадцатой дистанции пути, колхозов «Пламя» и имени Куйбышева не было принято ни одного человека в партию. И не потому, что там некого было принимать. В паровозном депо есть хорошие производственники, но партийное бюро

во главе с т. Ступак не вовлекает их в работу партийной организации. В колхозе «Пламя» также есть трудолюбивые хлеборобы, достойные быть в рядах членов КПСС. Однако секретарь партийной организации т. Костючик не ведет работы по поступу рядов своей партийной организации.

Еще хуже дело с ростом партийных организаций обстоит в совхозах. За прошлый год партийная организация совхоза «Заря» выросла только на два человека, а совхоза «Краснинский» — на шесть человек. Некоторые партийные организации отделений совершенно не растут. Партийная организация второго отделения совхоза «Краснинский» за последние десять лет увеличилась только на одного человека, а с 1956 года не было принято ни одного человека в партию.

А разве в этом дружном коллективе второго отделения нет хороших производственников? Да есть. Ведь не случайно хлеборобы этого отделения являются лучшими в совхозе. Они успешно борются за звание бригады высокой культуры земледелия. Все это получается потому, что бюро (а теперь партком) партийной организации совхоза почти не занималось вопросами роста рядов партии.

Первичные партийные организации должны оживить работу по индивидуальному отбору и достойных принять в свои ряды. Одновременно следует улучшить внутрипартийную демократию и дисциплину, призвать отдельных коммунистов к порядку, заставить их строго выполнять нормы партийной жизни. Все это будет способствовать воспитанию молодых коммунистов, поднимать авторитет партийной организации в коллективе.

Лучшие производственники, признающие программу и Устав партии, желающие работать в партийной организации по претворению в жизнь ее решений, могут и должны быть приняты в партию. Перед лучшими людьми партия никогда не закрывает свои двери. Их можно и надо принимать в члены КПСС.

## Письмо Н. С. Хрущева

В связи с моим пребыванием в Индии по пути в Индонезию и обратно в советское посольство в Дели, а также в генеральные консульства СССР в Калькутте и Бомбее поступили многочисленные приветственные письма и телеграммы от индийских граждан и общественных организаций. В них выражаются чувства искренней дружбы индийских граждан к Советскому Союзу, его правительству и народу, высказываются горячие дружеские пожелания дальнейшего укрепления и расширения экономического, культурного и научно-технического сотрудничества между нашими народами и странами.

Мне особенно приятно отметить, что в этих письмах находит полное понимание и одобрение миролюбивая внешняя политика нашей страны, мероприятия Советского

правительства по ослаблению международной напряженности, наше предложение о полном и всеобщем разоружении, а также недавнее решение Верховного Совета СССР о дальнейшем сокращении вооруженных сил нашей страны на одну треть, то есть на 1.200 тысяч человек.

Не имея возможности лично ответить всем индийским друзьям и организациям, приславшим мне свои добрые пожелания, хотел бы в этом письме сердечно поблагодарить всех их за выражение теплых, искренних чувств к народу нашей страны, правительству Советского Союза и ко мне лично. Со своей стороны я горячо желаю индийскому народу счастья и процветания.

Н. ХРУЩЕВ

1 марта 1960 года.

## Гражданский прием в Калькутте в честь Н. С. Хрущева

**Калькутта.** На калькуттском стадионе Ранджи состоялся массовый гражданско-дружеский прием в честь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

Тысячи жителей Калькутты заполнили трибуны стадиона. Приветствовать посла советского народа сюда пришли докеры и ткачи столицы Западной Бенгалии, студенты и профессора многочисленных высших учебных заведений Калькутты, представители деловых кругов и работники искусств.

Собравшиеся стоя, бурной овацией встречают появление на трибуне Никиты Сергеевича Хрущева и Джавахарлала Неру. Раздаются возгласы:

Да здравствует Хрущев! Да мятные подарки. Среди них здравствует индо-советская портрет великого бенгальского писателя Рабиндраната Тагора.

С речами выступают Никита Сергеевич Хрущев и Д. Неру.

Гражданский прием заканчивается.

Н. С. Хрущеву и Дж. Неру преподносят голубей, которых они выпускают в калькуттское небо. Торжественно звучат мелодии Гимна Советского Союза и Гимна Республики Индии.

Гражданский прием вылился в яркую демонстрацию крепкой и нерушимой дружбы народов Советского Союза и Республики Индии. (ТАСС).

## С заботой о будущем урожае

С каждым днем приближается время, когда механизаторы, полеводы колхозов и совхозов начнут полевые работы и вступят в борьбу за высокий урожай второго года семилетки. И от того, как они подготовятся к севу и проведут его, будет зависеть судьба урожая.

Немало сейчас забот у тружеников сельского хозяйства. Нужно своевременно завершить вторичную подработку семян, определить их всхожесть, энергию прорастания. Скоро начнется прорастивание посевного материала. Нужно также подготовить тракторы, сеялки, почвообрабатывающие машины, вывезти как можно больше перегноя на поля под кукурузу и картофель.

С каждым днем растет

трудовая активность работников первого отделения совхоза «Краснинский».

— Инвентарь мы уже подготовили, очистили и провели на всхожесть семена, — рассказывает управляющий отделения т. Изевлев. — Характерно, что всхожесть семян нынче не ниже 90 процентов, за исключением одной партии. Нам осталось отремонтировать 3 трактора, но и они будут готовы к работе в ближайшее время.

На отделении много замечательных мастеров высоких урожаев кукурузы. Это Илья Багрич, Виктор Алексеев и Георгий Сомов. В этом году посевы кукурузы займут 700 гектаров. Звенья по выращиванию этой кормовой культуры уже укомплектованы, звеньевые будут те же,

что и в прошлом году. Встав на трудовую вахту в честь девяностолетия со дня рождения В. И. Ленина, кукурузоводы отделения решили вывезти как можно больше перегноя на поля. Вывезено уже три тысячи тонн удобрений при плане 4000.

На вывозке удобрений каждый день занят 2 трактора: «Беларусь» и «ДТ-54». С утра до вечера трудятся трактористы Виктор Алексеев и Николай Запорожец. Они вывозят по 55—70 тонн перегноя в день. План по вывозке удобрений будет выполнен.

Всесторонняя подготовка к весенней посевной кампании — гарантия высоких урожаев.

Р. Андреева.

## Сводка

о ходе выполнения обязательств по сдаче и продаже продуктов животноводства за первый квартал 1960 года по состоянию на 1 марта

(В первой колонке — сдано молока в процентах к обязательству, во второй — мясо в третьей — яич.)

«Гигант»	91	62	33	«Искра»	44	95	—
«Память Сталина»	82	—	—	Им. Ленина	40	67	4
«Рассвет»	76	61	19	Им. Мичурин	40	24	—
«Ударник полей»	59	71	59	Им. Фрунзе	39	74	—
Им. Сталина	55	—	68	Им. Свердлова	39	—	—
«Путь к коммунизму»	55	42	10	«Красное знамя»	35	124	—
«Родина»	53	83	8	«Ленинский путь»	34	99	54
«Пламя»	51	—	25	«Память Ленина»	27	—	57
Им. Чкалова	50	—	121	По колхозам	53	51	39
Им. Жданова	50	—	—	Совхозы:			
«Новый путь»	49	66	—	«Заря»	82	164	—
«Победа»	47	72	—	«Краснинский»	52	71	26
Им. Куйбышева	46	44	87	По району	54	78	28

## Неутомимые труженицы животноводства

Доярки колхозов, добившиеся в феврале наилучших	
надоев молока на корову	
В первой колонке—надой молока за февраль	
во второй—с начала года (в килограммах)	
Зиновьева М. А.	«Ударник полей» 321 566
Ярославлева А. М.	«Ударник полей» 317 517
Близняк А. А.	«Гигант» 287 —
Марочкина А.	Им. Жданова 287
Мукина Ф. А.	«Ударник полей» 285 544
Нифонтова Е. Б.	«Гигант» 285 457
Старкова М. А.	«Ударник полей» 282 471
Сергеева П.	«Путь к коммунизму» 273 477
Цыганкова М.	«Гигант» 268 546
Костеренко О. К.	«Гигант» 265 552
Сень А. Н.	«Ударник полей» 255 454
Силаченко А.	«Гигант» 246 457
Штиль Р. П.	«Гигант» 242 450
Кряк Е.	«Гигант» 239 454
Бобркова З. Ф.	«Гигант» 235 383
Воробец Е.	«Путь к коммунизму» 230 —
Штроман М.	«Рассвет» 228 420
Древе И. К.	«Ударник полей» 223 312
Котешова З.	«Рассвет» 220 403
Акилина Г.	«Ударник полей» 219 337
Беренц М. М.	«Победа» 213 427
Терентьев А.	«Гигант» 213 387
Романова А.	«Гигант» 212 401
Никулина Н.	«Рассвет» 210 345
Вульферт Э. Ф.	«Победа» 209 528
Блудова Э. А.	«Ударник полей» 208 395
Головлева А.	«Гигант» 208 414
Рохманова А. А.	«Гигант» 207 406
Фром И. А.	«Гигант» 205 435
Фоминых А. Н.	«Родина» 205 401
Гоголкина А.	«Рассвет» 203 325
Гавва Г.	Им. Жданова 202 294
Рендининг И. А.	«Победа» 202 333
Киприянова Е. Д.	«Родина» 200 405
Букреева М. М.	«Гигант» 199 340
Кобелева В. С.	«Победа» 199 363
Абдулкина А. А.	«Ударник полей» 199 342
Бек С. И.	«Гигант» 197 416
Кравченко Н. М.	«Пламя» 197 399
Гунякова Т.	«Рассвет» 197 335
Тюнина В. М.	«Пламя» 197 309
Архандреева Т.	«Рассвет» 196 405
Барт М. А.	«Победа» 195 337
Зиновьева А. Г.	«Ударник полей» 194 331
Гардер Э.	«Путь к коммунизму» 193 421
Лебедева М.	«Память Ленина» 193 —
Рязанцева А. П.	«Пламя» 192 355
Жерздева М.	«Ударник полей» 192 324
Кондрашкина О.	«Родина» 191 340
Зиновьева М. М.	«Ударник полей» 189 344
Малышко М. А.	«Пламя» 189 363
Огнева З.	«Рассвет» 187 387
Бекяшкина В.	«Рассвет» 186 374
Лысова О. П.	«Ударник полей» 186 341
Дрейфельд И. К.	«Ударник полей» 186 322
Войнова Л. Я.	«Победа» 185 328
Мошкевич А. Ф.	«Ударник полей» 184 284
Стеценко К. И.	«Пламя» 183 373
Морозова А. С.	«Родина» 183 342
Савельева М. С.	«Победа» 183 323
Рябов В.	«Путь к коммунизму» 183 405
Другова Л.	Им. Жданова 183 259
Глебова Г.	«Путь к коммунизму» 182 352
Соскова В.	Им. Жданова 181 364
Булденко Н.	«Путь к коммунизму» 181 394
Видяева В.	«Рассвет» 178 328
Амосова У.	«Искра» 178 377
Сюрина А. В.	«Родина» 176 345
Лазарева Е.	«Путь к коммунизму» 174 301
Другова А. Е.	Им. Жданова 172 240
Ермоленко А.	«Путь к коммунизму» 170 300
Луцик М.	Им. Чкалова 168 —
Морозова Н. И.	«Родина» 167 310
Швайгерт Е.	«Путь к коммунизму» 164 345
Тухель Р.	«Рассвет» 162 302
Шелест Л.	«Путь к коммунизму» 160 329
Возня А.	«Ленинский путь» 159 —
Лебедева Н.	«Искра» 155 324
Ермакова В.	«Ленинский путь» 143 243
Кириллова Т.	«Искра» 143 212
Чухонцева А. И.	Им. Чкалова 139 279
Яркина М.	«Искра» 139 251
Еремкина М. Ф.	Им. Чкалова 131 236
Гулькина М. Ф.	Им. Жданова 128 226
Асерина А. Н.	Им. Жданова 118 202
Сизова А. В.	Им. Ленина 106 209
Шефер Р. И.	Им. Ленина 103 211

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
5 марта 1960 г. 2 стр.

## В редакцию пришло письмо...

«Уважаемая редакция и читатели. Я хочу рассказать о семье Федора Чиркова, проживающей по нашей 1-й Деповской улице в поселке Промышленная. В свое время по крайней мере в первые дни после свадьбы Федор Чирков и его молодая жена Клавдия Чиркова жили дружно. Но затем Федор стал часто выпивать. За пьяницу и нарушение трудовой дисциплины его увольняют из кондукторского резерва, вагонного депо конторы связи.

Около десятка лет Федор ведет разгульный образ жизни. Все, что зарабатывает, пропивает. В пьяном виде устраивает в квартире такие «концерты», от которых жена с детьми вынуждена была спасаться бегством. Нередко она босая и раздетая с детьми на руках прибегала к соседям в ночное время.

После отбытия наказания Федор вернулся к семье. И казалось, надо жить по настоящему, ведь у него двое детей. Старший Коля учится в четвертом классе. Это хороший трудолюбивый мальчик.

Учится он примерно и дисциплина безупречная. Еще есть сын. Этому пятый годок. Дети ласково встречают отца, а он к ним отнесся, как изверг. Для Федора ничего не составляло обругать детей скверными словами, да так, что даже у посторонних уши вяли.

Прожив дома дней пятнадцать, Федор много принес горя семье. Он устраивал скандалы, избивая больную жену. Мать Федора Варвара Тиунова ему во всем потакала. Она помогала ему в издательстве над женой.

Сейчас Федор вообще бросил свою семью. Он нашел себе новую жену и начал строить другую семью, забыв о Клаве, у которой отнял больше полжизни.

Прошу прощения, что не сообщаю своего имени и адреса Клавы Чирковой. Придите на Первую Деповскую, вам каждый житель указает, где живет Клава Чиркова.

Федор себя «прославил» достаточно. Его дом все знают. 19 февраля 1960 года.

Мы побывали в этой семье. Действительно, все, что со-

общалось в письме, подтверждается. Федор Чирков, горячий мелкими страстишками и разнуданным эгоизмом, довел свою жену до того, что она серьезно заболела. Сейчас он ее бросил с двумя детьми на произвол судьбы. Мало того, что ни чем не помогает в воспитании детей, но, бывая в семье, устраивает скандалы и грозится расправиться с женой — матерью детей, отцом которых является он сам.

Поинтересовалась и Федором Чирковым, который сейчас живет и работает в колхозе имени Чкалова. К работе относится (по отзывам руководителей артели) хорошо. Но в отношении заботы о детях он остался по прежнему бесчеловечным.

Семья его сейчас находится в тяжелом положении. Ждать, когда у Чиркова появится забота о детях, рискованно. Поэтому соответствующим организациям следует немедленно заняться им и заставить его помогать же материально в воспитании детей.

## Сводка

о надоях молока в колхозах и совхозах района за февраль (в килограммах.)	
«Гигант»	198
«Память Сталина»	157
Им. Мичурин	152
«Рассвет»	151
«Родина»	143
«Победа»	142
«Пламя»	142
«Ударник полей»	140
«Путь к коммун»	134
Им. Фрунзе	134
«Новый путь»	124
Им. Сталина	111
Им. Чкалова	103
«Искра»	103
Им. Свердлова	97
Им. Ленина	88
«Ленинский путь»	87

«Красное знамя»	86
«Память Ленина»	84
Им. Куйбышева	80
По колхозам	127
Совхозы:	
«Заря»	168
«Краснинский»	121
По району	128

## РЕШЕНИЕ № 42

### исполнительного комитета Промышленновского районного Совета депутатов трудящихся

### О проведении обязательной государственной проверки и клеймения мер и измерительных приборов на предприятиях, в учреждениях и организациях, колхозах, совхозах и РТС района

На основании Постановления СНК СССР от 16 ноября 1942 года № 1833 «О мерах и контрольно-измерительных приборах, подлежащих обязательной проверке и клеймению», в целях обеспечения единства, верности и правильного применения мер и измерительных приборов на предприятиях, в организациях, в учреждениях, в колхозах, совхозах и РТС района

исполком районного Совета решил:

1. Провести обязательную государственную проверку и клеймение мер и измерительных приборов во всех организациях, учреждениях, на предприятиях, в колхозах, совхозах и РТС с 3 марта по 25 марта 1960 года.

2. Обязать руководителей предприятий, организаций, учреждений, колхозов, совхозов и РТС с 3 марта

по 25 марта 1960 года, представить

а) обеспечить представление на государственную проверку и клеймение мер и измерительных приборов всеми предприятиями, организациями, учреждениями, колхозами, совхозами и РТС, расположенными на территории района в сроки, установленные ГКЛ;

б) предоставить по требованию госпроверителя и весовых мастеров необходимый транспорт для перевозки контрольно-измерительных приборов и контрольного груза до 1000 кг;

в) запретить, начиная с января 1960 года, на территории района использовать неисправных, неверных и не прошедших государственную проверку мер и измерительных приборов (весы и гиры)

пос. Промышленная, РТС.

5. Рекомендовать руководителям организаций, предприятий, колхозов, совхозов и РТС (не имеющих ведомственных мастерских), применяющих меры и измерительные приборы, для улучшения их эксплуатации и своевременного проведения ремонта

заключить с Кемеровским филиалом Кузнецкого весоремонтного завода и Росторгмонтажом соответствующие договоры на проведение монтажа, ремонта весоремонтных приборов и проведение технического надзора над ними.

Ответственность за своевременную проверку и клеймение мер измерительных приборов возложена:

по предприятиям, организациям, учреждениям, колхозам, совхозам и РТС на их руководителей. Разъяснить всем лицам, пользующимся мерами и измерительными приборами, что за пользование незаконными мерами и измерительными приборами, виновные будут привлекаться к строгой ответственности или подвергаться штрафу до 300 рублей органами комитета.

Контроль за выполнением настоящего решения возложен на начальника временного отделения Кемеровской ГКЛ тов. Галкина В. С.

Зам. председателя исполнкома районного Совета Г. ГОЛДОБИН.

Секретарь исполнкома районного Совета Г. ЧЕКАЛДИН,

## Возможно ли путешествие во времени?

Один из героев известного английского писателя Герберта Уэллса совершает необыкновенное путешествие в прошлое и будущее нашей планеты с помощью изобретенной им «машины времени». Он встречается с нашими предками и потомками и после удивительных приключений благополучно возвращается назад.

В наш век бурного развития науки и техники многое из того, что в свое время описывалось в научно-фантастических романах, стало действительностью. Осуществились и некоторые фантастические предположения, принадлежащие перу Уэллса. Однако построить «машину времени», которая позволяла бы проникать в прошлое и будущее, а затем возвращаться обратно в современность, увы, невозможно. И тем не менее один способ путешествия во времени все же существует: он связан с полетами в мировое пространство.

В повседневной жизни мы пользуемся одними и теми же единицами времени. В какой бы точке Земли мы ни находились, продолжительность одного часа всегда одна и та же: в Москве и Новосибирске, в Берлине и Буэнос-Айресе, в Пекине и Нью-Йорке. Наши часы могут «отставать», «спешить» и даже останавливаться, но само время течет всегда одинаково: и в мчащемся автомобиле, и в подводной лодке, и в поезде, и в самолете. Однако развитие науки показало, что этот закон физики справедлив только при определенных условиях.

В начале XX столетия знаменитый физик Альберт Эйнштейн разработал теорию относительности. Исследования Эйнштейна и других ученых показали, что при больших скоростях, сравнимых со скоростью света, многие физические процессы протекают иначе, чем в обычных условиях. В частности, в любой движущейся системе, например, в космической ракете, время течет медленнее, чем в той системе, мимо которой она проносится, например, на Земле.

Выяснилось также, что подобное отставание будет тем значительнее, чем больше скорость движения. Строго говоря, и в движущемся автомобиле, и в вагоне поезда, и в кабине летящего самолета часы идут несколько медленнее, чем часы, неподвижно укрепленные на Земле. Но мы этого не замечаем: слишком мала скорость движения этих видов транспорта в сравнении со скоростью света.

Если установить часы даже на искусственном спутнике Земли, скорость которого составляет около 30 тыс. км в час, то и в этом случае отставание часов будет весьма незначительным. Только при огромных скоростях, приближающихся к скорости света, замедление времени может оказаться достаточно ощутимым. И если бы удалось построить ракету, способную

двигаться со скоростью света, то для ее пассажиров и время и все физические и биологические процессы протекали бы во много раз медленнее, чем для людей, оставшихся на Земле.

Так, при движении со скоростью 255 тысяч километров в секунду, за то время, в течение которого часы, установленные в ракете, отсчитывают 12 месяцев, на Земле времени пройдет вдвое больше. При скорости же равной 299.990 км в секунду, выигрыш во времени достигнет сказочной величины: постарев только на один год за время путешествия пассажир такой ракеты, возвратившись на Землю, обнаружил бы, что за период его отсутствия здесь пробежало... 375 лет.

Чем меньше будет отличаться скорость движения ракеты от скорости света, тем больше окажется выигрыш во времени. Он может достичь даже нескольких тысяч лет.

Таковы неопровергнутые выводы современной теоретической физики. Они проверены целым рядом сложнейших экспериментов и широко используются на практике. На их основе ведется расчет и конструирование всевозможных установок атомной физики и, в частности, гигантских ускорителей ядерных частиц. Если бы теория относительности была неверна, все эти устройства просто не работали бы.

Современная наука имеет прямые доказательства того, что течение времени действительно зависит от скорости движения. В частности, это подтверждается наблюдениями за движением «мезонов» — частиц космического излучения.

А это значит, что перед человеком открывается заманчивая перспектива путешествий не только в пространстве, но и во времени. Использование эффекта сокращения

времени позволит людям пересечь необозримые космические пространства и совершить полеты к звездам. Но ввиду того, что ракета движется относительно Земли равномерно и прямолинейно, ее с полным правом можно считать неподвижной, а Землю, наоборот, удаляющейся от ракеты в противоположную сторону. В таком случае все рассуждения могут быть приведены в обратном порядке, что неизбежно приведет нас к выводу: время течет медленнее не в движущейся ракете, а на Земле. Это странное, на первый взгляд, положение известно под названием «парадокса времени».

Где же в действительности медленнее течет время: в ракете или на Земле? Чтобы ответить на этот вопрос, следует вспомнить, что ракета не может все время двигаться с постоянной скоростью, равномерно и прямолинейно. Она должна сначала развить необходимую скорость, при повторе же в обратный путь сперва погасить ее, а затем вновь набрать. Значит, замедление времени имеет место в ракете, а не на Земле.

Итак, время может быть побеждено — таковы выводы современной теоретической физики. А можно ли осуществить путешествие во времени практически? Сделать это чрезвычайно трудно. Для того чтобы ракета могла развить скорость, близкую к скорости света, потребуется грандиознейшее количество энергии.

Но человек постепенно овладевает всеми новыми и новыми силами природы: все более и более мощными источниками энергии. Можно думать, что грядущее человечество окажется способным совершать путешествия не только в пространстве, но и во времени.

Астроном В. Комаров.

## Клуб отмечался от красного уголка

Пункт технического осмотра имеет большой коллектив — около двухсот человек. Имеется комсомольская организация. Трудовые дела коллектива неплохие. Взятые обязательства на 1959 год выполнены с честью, изжиты браки в работе. На второй год семилетки коллектив взял повышенные обязательства и вызвал на соцсоревнование пункт технического осмотра станции Тогучин. Наши представители выезжали туда и обменялись опытом в работе. Соревнуются и все четыре смены между собой.

Коллектив трудится хорошо. Но если посмотреть, чем занимаются люди в свободное от работы время, то становится обидно. Ходят они больше всего по красным уголкам других организаций, а в своем коллективе нет

организаторов по культурно-массовой работе.

Однако в поселке есть клуб имени Кирова, имеющий штат платных работников, которые должны были проводить работу в красных уголках, но этого нет. Не говоря уже о том, что клубные работники не помогают организовать самодеятельность в красных уголках, но и лекции за последние три месяца не прочитано ни одной.

Все это получается потому, что работники клуба имени Кирова самоустранились от работы в красных уголках, а отдел культуры райисполкома не вникает в деятельность этого культурно-просветительного учреждения.

Д. Еременко,  
председатель МК пункта технического осмотра

## ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК

### В осенний вечер

Они уже решили обо всем  
И даже место выбрали для дома.  
Но ведь она — колхозный агроном,  
А он — шофер „Победы“ из райкома.

Она в упор поставила вопрос:  
„Недостает до счастья нам немного—  
Переходи шофером в наш колхоз,  
Тогда и в ЗАГС разыщется дорога...“

Еще пришло мне с ними повстречаться,  
Они везли колхозное зерно.  
Я думаю, не трудно догадаться,  
Что в этот вечер было решено.

С. Петяев

### Для детей

#### Догадался...

Смотрит Витя удивленно  
И понять старается,  
Почему зимой студеной  
Ель стоит совсем зеленою,  
Цветом не меняется?

И, подумав, догадался:  
Ель ужасно колется,  
И морозец побоялся  
До нее дотронуться.

А. Береснев

## День радости и веселья

Ни один год не встречали праздники русской зимы наши колхозники так весело и интересно, как нынче. Еще задолго до праздника начали делать цветы для украшения троек, готовиться к конным и лыжным соревнованиям. Торжество открыла «русская красавица». Она преподнесла председателю колхоза В. К. Бенчаку по старинному обычая хлеб-соль.

Собравшиеся колхозники с восхищением смотрели, как проезжали красиво убранные тройки.

Хорошо были организованы лыжные, стрелковые и конные спортивные соревнования. Победителям вручались призы, а за лучшую тройку — премии.

И. Бабкин,  
колхозник сельхозартели  
«Ленинский путь».

### По следам неопубликованных писем

Жительница села Падунки сообщила, что в бондарном цехе Васильковского сельпо устраиваются коллективные пьянки в рабочее время.

Как установила проверка, такие факты имели место. Сейчас правление Васильковского сельпо приняло меры к наведению порядка в работе коллектива бондарного цеха. На виновников нарушения трудовой дисциплины наложены дисциплинарные взыскания.



Колхозник сельхозартели «Память Сталина» т. Шестов сообщил, что в сельхозартели имеются злоупотребления и вымогательства.

расхищение зерна и колхозных средств.

Письмо было проверено. Некоторые факты, например о присвоении 3708 рублей бывшим бригадиром Морозовым, имели место. Морозов признал свою вину и возвратил присвоенные им деньги в кассу колхоза. Правление артели Морозова от работы отстранило, а коммунисты исключили его из членов КПСС за жульничество. Были случаи выдачи зерна городским шоферам за хозяйственные работы без оформления документов, о чем правление сделало для себя выводы.

### «Точь-в-точь, как при лучине»

Под таким заголовком 4 февраля в газете «Красное знамя» была опубликована заметка т. Червова, в которой он сообщал о том, что на улице Октябрьской плохо обстоит дело с электроосвещением.

Председатель поселкового Совета т. Кувшинов сооб-

щил редакции, что в марте по ул. Октябрьской полностью будут заменены провода. Во всех домах электросвет после этого будет гореть нормально.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

5 марта 1960 г., 3 стр.

# Международный обзор

## Пример сотрудничества СССР и стран Азии в интересах мира

Заканчивается поездка Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева по странам Азии. Миллионы жителей Индии, Бирмы, Индонезии и Афганистана исключительно тепло и сердечно встречают и встречают главу Советского правительства. Его визиты в страны Юго-Восточной Азии войдут в историю, по выражению индонезийской газеты «Падмуда», как «миссия мира и дружбы».

Горячий прием, оказанный в Индии, Бирме, Индонезии и Афганистане Н. С. Хрущеву, показывает, что народы этих стран видят в Советском Союзе своего искреннего друга и высоко ценят его внешнюю политику, основанную на ленинских принципах мира и мирного сосуществования.

«Забота о сохранении мира — указывает Н. С. Хрущев — это главное, что волнует народы всей земли». Именно эта забота нашла свое яркое отражение в совместных заявлениях, подписанных Н. С. Хрущевым и руководителями посещенных им стран Юго-Восточной Азии. Все эти документы, как отмечает японская газета «Майнци», проникнуты стремлением подписавших их стран обеспечить мир, оздоровление международной обстановки, запрещение ядерного оружия, осуществление всеобщего и полного разоружения.

Выражением дружбы и сотрудничества СССР со странами Юго-Восточной Азии в интересах мира и прогресса являются также соглашения об оказании им советской помощи. Служащая развитию национальной экономики стран Востока советская помощь как подчеркивает индонезийская газета «Бинтанг Тимур» знаменует новое явление в истории, ибо она имеет целью поднять эти страны до уровня передовых. Осуществляя такую помощь, наша Родина выполняет один из заветов В. И. Ленина, который указывал на необходимость оказывать поддержку странам, освободившимся от колониального порабощения.

Поездка товарища Н. С. Хрущева по странам Азии блестящий пример плодотворного сотрудничества государств с различным общественным строем и убедительное свидетельство того, что советская политика в отношении стран пробудившегося Востока содействует укреплению их независимости и всеобщего мира.

### Словор Аденауэра с Франко

Не раз за последние годы Советский Союз и другие миролюбивые страны указывали

### «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

5 марта 1960 г., 4 стр.

на опасность, которую представляет для дела мира вооружение Западной Германии и поощрение в ней тех сил, которые хотели бы возродить германское господство в Европе. Но государственные деятели западных стран были глухи к подобным предостережениям. Они утверждали, что вооружение Западной Германии якобы не представляет опасности, так как осуществляется под контролем организации Североатлантического блока (НАТО), в котором участвуют другие страны Запада. Близорукость и неправильность такого рода рассуждений ныне доказана фактами.

Недавно мио узнал, что Западная Германия и Испания вступили в союз о создании на испанской территории западногерманских военных баз, предназначенных для размещения на них современного оружия и для обучения западногерманских солдат обращению с ним. Иными словами, руководители Западной Германии и Испании стали на путь совместной подготовки новых военных авантюрок, что, как отмечалось в опубликованном 26 февраля заявлении ТАСС, ведет к новым осложнениям в Европе и создает дополнительные трудности на пути решения назревших международных вопросов.

Сделка Западной Германии и Испании, являющихся самыми реакционными государствами в Европе, вызвала вполне обоснованную тревогу на Западе. Планы создания на испанской территории западногерманских военных баз вызывают в Англии, как пишет газета «Йоркшир Пост», большое беспокойство, так как свидетельствует о том, что правители Западной Германии замышляют покушение на мир в Европе. Многие французские газеты подчеркивают, что говор о западногерманского канцлера Аденауэра и диктатора Испании Франко отравляет международную обстановку накануне предстоящего в мае совещания глав правительств СССР, США, Англии и Франции и являются провокацией направленной против успеха этих переговоров.

Словор Аденауэра с Франко — вызов всем миролюбивым народам. В европейских странах все больший размах принимает общественное движение против вооружения Западной Германии и ее попыток сорвать дело мира.

А. Кислов

### Заявление Неру в Народной палате

Дели. Премьер-министр Индии Неру информировал членов Народной палаты индийского парламента о получении ответного письма от премьера Государственного Совета КНР Чжоу Эньляя.

В своем письме Чжоу Эньляй принимает приглашение Неру посетить Индию для переговоров с целью разрешения пограничных споров между двумя странами.

Неру выразил надежду, что встреча двух премьеров состоится до конца апреля, когда ему необходимо будет выехать на конференцию премьер-министров стран сотрудничества наций. Неру подчеркнул, что Индия окажет премьеру Государственного Совета КНР гостеприимство во время его пребывания в Дели.

(ТАСС)



США. Доминиканцы-мигранты, живущие в Нью-Йорке, устроили недавно демонстрацию протеста против Трухильо, осуществляющего в Доминиканской Республике антинародную военную диктатуру.

На снимке: группа демонстрантов у здания Организации Объединенных Наций.

### Поездка Эйзенхауэра по странам Южной Америки

Нью-Йорк. Завершается первая половина поездки президента США Эйзенхауэра по странам Южной Америки. Из Аргентины он отправится в Чили, затем в Уругвай, а оттуда возвратится в США.

Оценивая предварительные результаты этой поездки, петь как США, так и латиноамериканских стран за пышными банкетами и не менее пышными речами, сопутствующими им, не видят никаких признаков изменения политики США в отношении Латинской Америки. Корреспондент «Нью-Йорк таймс» Рестон прямо указывает, что

за «выступлением президента в Латинской Америке не кроется никакой новой политики».

Как отмечает корреспондент уругвайской газеты «Паис», председатель Бразильской ассоциации торговли и промышленности Антонио де Витаси на обеде в честь Эйзенхауэра напомнил: «Для того чтобы ускорить наше развитие и привлечь капиталовложения, в которых мы нуждаемся, мы должны добиться увеличения наших доходов от внешней торговли. Это — единственное средство финансирования закупок оборудования, а также погаше-

### Нужно создать демократическое правительство

Рим. Правительственный кризис в Италии, возникший несколько дней тому назад в результате ухода в отставку правительства Сеньи, продолжается. Парламентские группы правящей христианско-демократической партии заявили, что участие других партий в правительстве может иметь место только в случае признания этими партиями необходимости дальнейшего проведения «атлантической и европейской политики».

Между тем прогрессивные организации страны и народные массы все настоячивее требуют создания демократического правительства. Секретариат Всеобщей итальянской конфедерации труда, объединяющей в своих рядах миллионы трудящихся, опубликовал заявление, в котором настаивает на создании «способного отстаивать свою самостоятельность от притязаний крупного капитала».

(ТАСС)

### Литература о В. И. Ленине в Чехословакии

Прага. Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, в связи с 90-летием со дня рождения В. И. Ленина государственное издательство политической литературы выпустит в свет сборник «Беседа с Лениным». Сборник содержит воспоминания известных деятелей чехословацкого рабочего движения о личных встречах с В. И. Лениным.

Будет издана книга воспоминаний советских людей о Ленине «Рабочие и крестьяне о В. И. Ленине». В этом же издательстве выйдет в свет книга Людвига Шпирка «Ленин и сельское хозяйство».

(ТАСС)

(ТАСС)

### В США издан сборник речей и заявлений Н. С. Хрущева

Нью-Йорк. Под заголовком «За победу в мирном соревновании с капитализмом» американское издательство «Дэттон энд компани» выпустило в свет сборник речей и заявлений Н. С. Хрущева по различным вопросам

сам, касающимся международного положения и внешней политики Советского Союза. Н. С. Хрущев по просьбе издательства написал для американских читателей специальное предисловие.

(ТАСС)

Зам. редактора П. С. Поздняков.

### Клуб им. Кирова

5, 6 марта

художественный фильм

### МАЛЫШКА

Начало сеансов:

5— в 5, 7, 9 час. веч.

6— в 5, 7 час. веч.

Для детей

### ПУТЕШЕСТВИЕ ГОНЗИКА

Начало сеансов:

5— в 3 час. дня

6— в 1, 3 час. дня

Адрес редакции: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 0-56 (районный) и 1-16-2 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-79, секретаря редакции — 0-101, промышленно-транспортного отдела — 1-16-2 (транспортный), отдела сельского хозяйства — 0-101-2 звонка, типографии — 1-09 и 1-56. звонка (транспортный).

Тираж 3050 экз.

Типография газеты «Красное знамя».

Зак. 208.